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Анотація. У статті досліджуються підстави перебування громадян України за 

кордоном протягом тривалого часу, у зв’язку із повномасштабним вторгненням російської 

федерації на територію України, що поставило життя цивільних громадян України під 

загрозу. Визначено особливості термінології – «тимчасовий прихисток». Досліджено основні 

права якими можуть користуватись громадяни України, які перебувають на умовах 

тимчасового прихистку. 

Ключові слова: тимчасовий прихисток, право на перебування в країнах ЄС, 

Директива про мінімальні стандарти надання тимчасового захисту. 

У зв’язку із війною росії проти України від 24 лютого 2022 року 

українським громадянам надали можливість звертатися за міжнародним 

захистом в Європейському Союзі (отримання притулку). Отримати можна 

відомі статус біженця чи додатковий захист. Водночас, актуальним став ще 

один інструмент – «тимчасовий захист» в одній із країн Європейського 

Союзу(ЄС). 

Рада ЄС на засіданні в Брюсселі 4 березня 2022 року, проголосувала за 

застосування Директиви від 20 липня 2001 року № 2001/55/EC про мінімальні 

стандарти надання тимчасового захисту у разі масового напливу переміщених 
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осіб та про заходи, що сприяють збалансованості зусиль між державами-

членами щодо прийому таких осіб та несення їх наслідків (далі – Директива). 

Директива обходить традиційно перевантажену процедуру надання 

притулку (отримання статусу біженця/додаткового захисту) і пропонує 

швидкий і спрощений шлях доступу до захисту в країнах ЄС. 

Тимчасовий захист не означає отримання статусу біженця відповідно до 

Конвенції про статус біженців від 28 липня 1951 року, який надає права, 

аналогічні посвідці на проживання. Втім, особи, які отримали тимчасовий 

захист в ЄС, можуть у будь-який час подати заявку на отримання статусу 

біженця. 

Тимчасовий̆ захист – це один із механізмів, які використовуються для 

надання притулку особам, які втекли від російської агресії̈ в Україні. Такий 

статус зазвичай̆ надається на певний̆ період, проте його можна продовжити у 

зв’язку з війною, що триває, на території̈ України. 

У наданих нотаріально-засвідчених документах зазначено, що «Дозвіл на 

проживання для бенефіціарів тимчасового захисту … дійсний протягом періоду 

застосування Рішення (ЄС). 

Правовий статус особи, яка отримала тимчасовий прихисток (тимчасовий 

захист) у країнах ЄС, регулюється Директивою Ради 2001/55/EC. Ця директива 

була активована вперше у 2022 році у зв’язку з повномасштабною війною в 

Україні.  

Так, основними аспектами правового статусу такої особи є: 

1. Право на легальне перебування: особа отримує дозвіл на тимчасове 

проживання, який зазвичай діє на 1 рік з можливістю продовження до 3 років. 

2. Право на роботу: Особи з тимчасовим захистом мають право: працювати 

без додаткового дозволу на працевлаштування; займатися підприємницькою 

діяльністю (у деяких країнах – з обмеженнями). 

3. Соціальна допомога: Право на: житло або допомогу з житлом; базову 

соціальну допомогу (харчування, одяг, фінансова допомога); медичне 

обслуговування (невідкладне або базове, залежно від країни); освіту для дітей.  
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4. Доступ до освіти: діти мають право (і в деяких країнах – обов’язок) 

навчатися у державних школах; дорослі можуть отримати доступ до мовних 

курсів, деяких професійних програм. 

5. Обмеження: особи з тимчасовим захистом не мають автоматичного 

доступу до повної системи соціального забезпечення, як громадяни; вони не 

мають статусу біженця (refugee) або притулку (asylum), але можуть подати 

окрему заяву на такий статус; тимчасовий захист не дає права на постійне 

проживання. 

6. Подорожі: особа має право подорожувати в інші країни Шенгенської 

зони до 90 днів у межах 180-денного періоду, якщо має дійсний проїзний 

документ та документ тимчасового захисту. 
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